
poljske delavce osvobodi od vojaških vaj. Tudi županija Hodmezo-
vasarhelv se je obrnila na ministra za deželno brambo s slično 
prošnjo, in je nade, da se ugodi obema prošnjama. 

= Propadanje gozdov v Ameriki. Gozdarska zveza v 
Združenih državah je izdala knjigo, v kateri dokazuje z avten
tičnimi podatki, da se v Združenih državah poseče na leto štiri
krat več gozdov nego ga naraste. Ako pojde to tako naprej, fe 
utegne zgoditi, da bo primanjkalo drv. Zveza zahteva od vlade 
Združenih držav, da posveti gozdarstvu posebno pozornost in da 
odredi strogo nadzorstvo nad gozdovi. Edino le v državah ob 
Tihem oceanu pazijo posamezne države na gozdove, kar se pa 
o drugih državah ne more reči. 

= Trgovsko pristanišče v Pulju premeste v Meduliu; 
to zaraditega, ker vojna luka ne zadostuje več potrebam vojne 
mornarice. 

= Kongres za poljedelstvo, ki se je vršil na Dunaju, 
je bil na slovesen način zaključen 25. maja t. I. Prihodnji kon
gres se bo vršil v Berlinu. 

= Jubilejske razstave ne bo. »Deutsches Volksblatt" 
je zvedel, da velike mednarodne razstave, ki so jo hoteli prire
diti prihodnje leto v proslavo 60 letnice cesarjevega vladanja, 
najbrž ne bo, ker so se industrialni krogi izjavili, da se je ne 
udeleže, boječ se konkurence inozemskih industrialcev. Doslej je 
zagotovljena samo češka razstava v Pragi. 

= V Ptuju prirede prihodnje leto podružnice »Siidmarke" 
in »Schulvereina" veliko poletno ljudsko slavnost, združeno z 
obrtno in poljedelsko razstavo. Izvolil se je poseben odbor, ki 
bo skrbel za to, da se bo postavila velika dvorana, v kateri bo 
imelo prostora tisoč ljudi. — Temu pristavlja »Domovina" : Ta 
misel praktičnih Nemcev je jako dobra; ali bi je ne mogla 
izrabiti tudi naša narodna društva? 

= Hrvaško-dalinatinska železnica. Kakor poročajo iz 
Budimpešte, je bančni konsorcij predložil ogrskemu ministrstvu 
glavni načrt hrvaškodalmatinske železnice. Komisija si je že 
ogledala kraje, in to v dveh smereh: Ogulin  Bihač  Knin in 
Ogulin  Gospič  Knin. 

= Novi zakon za izseljence. Dne 1. junija t. 1. je 
stopil v veljavo novi zakon za izseljence v Zedinjene. države. 
Vsakdo, ki se bo hotel naseliti v Zedinjenih državah, bo moral 
plačati takso 20 K (prej samo 10 K). Otroci pod 16. letom 
bodo smeli stopiti samo v spremstvu očeta ali matere na ame
riška tla. Zabranjen je tudi pristop v Zedinjene države vsem 
ničvrednim ljudem, bolnikom, umobolnim in splošno vsem, ki 
so škodljivi občemu redu. Naše ljudi, ki trumoma beže v Ame
riko, je treba poučiti o tem novem zakonu. 

= Razvoj ruskih železnic. Busko prometno ministr
stvo marljivo dela za nadaljni razvoj železnic, zlasti se bavi z 
načrtom Amurske železnice. Podaljšati hoče zabajkalsko progo 
sibirske železnice do Haburovska, da bi bila tako dovršena ne
pretrgana železniška zveza med evropsko Busijo in Skrajnim 
Vztokom. Ministrstva se peča tudi z izboljšanjem ruskih železnic 
v Evropi. 

= Petindvajsetletnica avstrijske poštne hranilnice. 
Dne 28. maja t. 1. je minilo 25 let, kar je v Avstriji uvedena 
poštna hranilnica. Poštna hranilnica ni uvedena prvikrat v 
Avstriji. Uvedena je bila na Angleškem že leta 1861., v Belgiji 
že 1865, v Italiji 1875., v Nizozemski 1881., na Francoskem 
leta 1882. 

= Na deželni poljedelski šoli v Grottenhofu je 
razpisanih za šolsko leto 1907/8 večje število prostih mest za 
gojence. Ti morajo prebiti na šoli 2, z manjšo predizobrazbo 
3 leta. Gojenci morajo biti pri vstopu že 16 let stari. Prošnjo 
je treba osebno izročiti pri ravnateljstvu na kak delavnik do 
15. julija. Gojenci, ki uživajo brezplačno mesto, se morajo ob
vezati, da se po dokončanih študijah posvete kmentijstvu na 
Štajerskem ali pa vplačajo po 200 K za vsako leto štajerskemu 
dež. fondu. 

= Poljski delavci in vojaške vaje. Mestno županstvo 
v Segedinu se je obrnilo na vojaške oblastnije s prošnjo, da se 

Z gospodarskega polja. 


